
 

Evaluation des Studiengebühreneinsatzes am IEK SS 2007  
Antworthäufigkeit vgl. Bogen mit Zählergebnissen 

(Eine Formulierung des Fragebogens war offenbar nicht eindeutig: „gar nicht profitiert“ wurde oft angekreuzt, 

wenn das Angebot überhaupt nicht in Anspruch genommen wurde. Die Studiengebührenkommission hat daher 

entschieden, bei der Frage nach dem Nutzen nur jene Einträge zu werten, in denen das Angebot auch als aktuell 

genutzt markiert war.) 

 

Freitextantworten: 

Bibliotheksnutzung (1 o) 

1-24 (1)         7-23 (2) 

8-20 (5)          8-21 (4) 

8-22 (3)          8-24 (2) 

9-20 (6)         10-22 (2) 

9-21 (3)          9-22 (2) 

10-20 (3)        11-21 (1) 

12-20 (1)        14-20  (1) 

Wochenende (3) 

2. Wenn Sie bestimmte Angebote nicht wahrgenommen haben, warum? 

Zu wenig/keine Zeit (24) 

Unkenntnis (11) 

fehlende Information (1) 

noch nicht notwendig (11) 

nicht mehr notwendig, schon vor Studiengebühren belegt (19) 

kein Platz (2) 

kein Passwort für Institutionennetzwerk (1) 

Überschneidungen (7) 

kein Interesse (5) 

3. Wo sehen Sie Verbesserungsmöglichkeiten des bestehenden Angebots? 

ausführlichere Beschreibung aller Angebote, Bekanntmachungen fehlen (1) 

mehr Übungen (5) 

Studiengebühren abschaffen (1) 

Terminabstimmung (2) 

Uhrzeiten der Bibliothek/Diathek verbessern, auch Samstag und Sonntag (5) 

ESEM verbessern, Heidicon ausbauen, Dias schneller online (6) 

bessere Werbung für Angebote (6) 

bessere Bestuhlung des Übungsraums/im Examenstutorium (1) 



mehr Exkursionen (8) 

mehr PS-Plätze (1) 

Scanner in Bibliothek (1)  

Überblicks-Seminare (2) 

mehr Bücher (1) 

Materialien zu allen Veranstaltungen (5) 

bessere Betreuung ausländischer Studierender (1) 

4. Welche Angebote fehlen? 

praktische Kurse, mehr praktische Lehraufträge, Angebote zu Kunsthandwerk, praktische Übungen (1) 

Handbücher zur Nutzung der Institutsbibliothek/Diathek (1)  

Beratung: Praktika/Berufseinstieg (1) 

2. Kopierer in der Bibliothek (2) 

Hinweise zur Mac-Benutzung im Mentorat „Bildpräsentation“ (1) 

Word-PC in der Bibliothek (1) 

Kurzexkursionen auch außerhalb von Seminaren (2) 

 



Evaluation Studiengebührenausgabenam IEK SS 2007

aktuell genutzt? profitiert? weiterführen?
Anzahl sehr viel viel neutral wenig gar nicht unbedingt gerne Punkte

a 35 Orientierungstag 14 11 12 1 4 82 49 213
33,3% 26,2% 28,6% 2,4% 9,5%

b 42 Tut. Wiss. Arbeiten 16 19 4 2 2 98 52 248
37,2% 44,2% 9,3% 4,7% 4,7%

c 72 Tut. Form und Stil 43 16 45 1 1 122 36 280
40,6% 15,1% 42,5% 0,9% 0,9%

d 37 TUT Gattungen+Techn. 17 12 7 3 2 87 43 217
41,5% 29,3% 17,1% 7,3% 4,9%

e 14 EDV-Tutorium 5 4 2 1 1 42 37 121
38,5% 30,8% 15,4% 7,7% 7,7%

f 15 TUT Examen 7 4 0 0 3 57 37 151
50,0% 28,6% 0,0% 0,0% 21,4%

g 25 Seminarbegleiter 10 4 3 3 3 39 32 110
43,5% 17,4% 13,0% 13,0% 13,0%

h 20 Ment. Bildpräsentation 5 7 7 2 2 39 44 122
21,7% 30,4% 30,4% 8,7% 8,7%

i 17 Ment. Wiss. Arbeiten 4 4 6 0 2 41 48 130
25,0% 25,0% 37,5% 0,0% 12,5%

j 18 Ment. Studienplanberatung 4 4 3 2 1 46 46 138
28,6% 28,6% 21,4% 14,3% 7,1%

k 40 verg. Lehraufträge 20 12 6 2 1 74 33 181
48,8% 29,3% 14,6% 4,9% 2,4%

l 15 Fachschaftsexkursion 9 8 3 2 0 51 39 141
40,9% 36,4% 13,6% 9,1% 0,0%

m 21 Exkursionszusch. 11 3 8 0 0 72 44 188
50,0% 13,6% 36,4% 0,0% 0,0%

n 143 Vorlesungen digitalis. 78 36 28 6 0 145 30 320
52,7% 24,3% 18,9% 4,1% 0,0%

o 151 Erweit. Bibliotheksöffn. 92 50 18 1 9 133 53 319
54,1% 29,4% 10,6% 0,6% 5,3%

p 60 verst. Bücherankauf 26 17 18 4 2 90 37 217
38,8% 25,4% 26,9% 6,0% 3,0%

q 18 eigene Buchvorschl. 12 4 7 3 4 37 43 117
40,0% 13,3% 23,3% 10,0% 13,3%

r 20 Institutionennetzwerk 9 3 3 0 5 35 32 102
45,0% 15,0% 15,0% 0,0% 25,0%

s 15 Laptop MacBook 14 2 2 3 5 36 39 111
53,8% 7,7% 7,7% 11,5% 19,2%


